

Это был теплый летний июльский вечер. На лавочке сидели двое- бабушка и внук. Маленький мальчик, которого звали Саша, играл с мячом, казалось, что ему было совсем скучно. Вдруг внук задал бабушке вопрос, который заставил ее погрузиться в воспоминания:

- -Бабушка, а что такое пионерский лагерь?
- -О, это особенное место. Это маленькая страна, куда дети приезжают отдыхать, веселиться, искать новых друзей и узнавать что-то новое.
- А они что, там совсем одни? Без взрослых?
- Нет, что ты! Веселиться и узнавать новое им помогают их вожатые
- А кто такие вожатые?
- Вожатый- это мама, папа, друг, брат и сестра, наставник, учитель для каждого ребенка на определенное время.
- А ты была в лагере?
- Конечно! Я даже была вожатой! И не один раз.

..."Где-то в Подмосковье, примерно в полутора часах езды находится детский пионерлагерь "Дружба", который в 2015 году стал для меня вторым домом. Я поехала тогда работать только на 2 месяца, чего, конечно же, было очень мало, но и те 2 месяца стали незабываемыми. Сначала я была подменной вожатой. То есть у меня не было своего отряда, но я помогала другим



вожатым, когда те уезжали, например, на выходной или заболевали.



Но даже не так важно, кем именно ты работаешь в лагере, ведь каждый по-своему дополняет и украшает лагерную жизнь.

Первая смена научила меня очень многому, например рисовать, потому что до этого я никогда особо не рисовала, а тут нужно было то помочь нарисовать кому-нибудь отрядный уголок, то подготовить что-то для конкурса .

Плюс ко всему я научилась шить! Всегда не любила это занятие, пока не приехала в лагерь . В "Дружбе" есть своя костюмерная, где можно взять костюмы для выступления. А эти костюмы шьют сами

вожатые.





Но самым ярким событием той смены был Юбилей лагеря. "Дружбе" исполнялось целых 60 лет!! Это очень много для лагеря! Много сил было брошено на подготовку к празднику. Ребята ставили различные танцы, песни,

хореограф и художественный руководитель придумали целое шоу! Это было очень красочное выступление, с красивыми костюмами (которые шили вожатые, чем мы очень гордимся!), интересными танцами и звонкими песнями. Ребята получили незабываемое впечатление от юбилея, а самое главноетакое бывает только раз в 5 лет! А значит счастливчики те, кто смог побывать на той смене!





Так, сменяясь яркими и захватывающими дух событиями прошла одна смена. Спустя три дня я приехала в "Дружбу" уже в совсем другой, более важной роли. Теперь я была вожатой 12 отряда, что означало, что на протяжении 21-го дня я и моя напарница были мамой и папой для 16 озорных ребят, которые полюбились нам с первого дня.

- А это сложная работа? - спросил внук Сложная, но безумно интересная! Нет ничего прекраснее работы вожатым. Это непередаваемое ощущение теплоты и любви, которую дарят тебе ТВОИ дети.

События, которые сменяются одно за другим, постоянные мероприятия, концерты, игры, огоньки, костры. Ты проживаешь месяц вместе со своим отрядом, а создается ощущение, что целую жизнь! Невозможно забыть некоторые моменты этой смены.



Например, как мы укладывали свой отряд под гитару, играя тихие мелодии, от которых они сразу же засыпали и воцарялась такая тишина, что слышен был только звон ламп в коридоре и сладкое посапывание ребят. Или подготовка к танцевальному конкурсу, которая далась нам очень сложно, но стоила того. Мы очень много репетировали, я и участники конкурса из моего отряда почувствовали себя настоящими танцорами, которые участвуют в теле-шоу. Драйв, эмоции, веселье- вот что мы испытывали во время подготовки.



Когда ребята вышли на сцену я волновалась больше, чем они, мне кажется. Я, затаив дыхание, смотрела на них, периодически показывая движения и думала "Неважно, победим мы

или нет, главное то, что это мои ребята и я ими горжусь в любом случае "В конечном итоге мы ничего не выиграли, но я была всё равно за них рада, потому что для меня они -самые лучшие!

Смена пролетала день за днем, каждый день происходило что-то новое, я училась многому вместе с ними, я бы даже сказала училась у них.



В последние дни ты ощущаешь приближающуюся осень, конец смены и скорое возвращение домой. Хочется насладиться каждым днем, проводить с ребятами как можно больше времени, дарить им свое тепло, получать то же самое в ответ.

Сложно сдержать слезы, когда вы с отрядом возвращаетесь в Москву и тебе нужно вернуть их родителям. Ты буквально отрываешь кусочек от себя, ведь за такое, как кажется, короткое время ты настолько к ним привык, что уже не представляешь, что делать без них.



Как это не нужно никого поднимать утром? Как это не нужно никого вести в столовую? Что значит ни с кем не нужно готовить номер?

Не хочется возвращаться в скучные серые будни, ведь там, далеко солнечные, увлекательные, наполненные детским смехом и объятиями дни. Ребята учат тебя тому, что ты забыл, когда стал взрослым.

Доброте, искренности, а главное-умению НЕ раздувать из мухи слона. Нет ничего прекрасней ощущения детской любви, теплоты, секундного детского объятия или светлой и искренней детской улыбки. Моменты, когда ты держишь ребенка за руку, ведешь его просто в столовую, а такое ощущение, что защищаешь в этот момент пионера от всех проблем и обид:) Как взрослая птица и ее птенцы.

Мое первое вожатское лето принесло мне бурю эмоций, незаменимый жизненный опыт, не только работы, но и взаимодействия с другими людьми, совершенно разными, хорошими и плохими, дружелюбными и не очень, всеми. Но самое главное было то, что я увезла с собой 16 маленьких огоньков, которые горели всю смену в сердцах моих пионеров.

Бабушка закончила свой рассказ и улыбаясь молча смотрела на закат. Внук нарушил эту тишину:

-Бабушка, а можно мне поехать в лагерь?